

大营镇——

# 槲叶绿满山 粽香“溢”满城

“五月五，过端午；包粽子，插艾束……”6月2日一大早，在大营镇机关食堂内，部分干部职工正在开展一场“槲叶粽香话端午·弘扬节俭新‘食’尚”活动。

苏家洼的花生、早市上的糯米、上李庄的艾蒿、卧佛山上的槲叶……这些从大营镇农户手里采购来的特色农产品，是这场活动的“主角”。大家围在一起，边看边学：捋槲叶、填糯米、扎成型，经过水煮和清洗过的槲叶，配上洁白的糯米、红红的花生，在一双双巧手下变成玲珑可爱的槲叶粽。

“槲叶的清香、艾草的异香、瓜果的甜香，让人感动的除了集体的关爱，还有脱贫户‘零售给咱的惊喜。”欢声笑语中，这群干部职工正享受着农副产品产业的“小成果”。

与此同时，该镇的早市上，几个农户正在搬运槲叶



准备售卖。“每年这个时候他们都会采摘大量的槲叶，拿到集市上售卖，对外批发价是1元20个，零售是5元一包，一包大约60个。一般一天能卖300到500元。”一片树叶成了风靡城镇的稀罕物，端午节前后各大超市、商场争抢预订。

据悉，大营镇坐落于伏牛山余脉的卧佛山(娘娘山)脚下，山上有天然的槲栎树林，当地群众依托独特的自然优势，在端午节前后采摘槲叶，拿到周边城镇进行售卖。槲叶也一跃成为群众经济增收的“新途径”。

一方水土养一方人；一片槲栎叶子，传承历史文化。大营镇在产业振兴中紧盯文旅文创融合发展，深挖传统特色文化，接续乡村振兴奋斗路，让“小产业”为乡村振兴发展注入“新活力”，不断提升群众的获得感、幸福感。  
(陈亚沛)

“快要过节了，我们代表侨联组织来看望您，祝您端午节幸福安康、健康长寿！”6月2日，县侨联和县委统战部有关同志一道，带着粽子、纯奶、鸡蛋等慰问品看望慰问全县侨界空巢老人，给他们送去了党和政府的温暖。

每到一户，大家都关切地询问老人的生活、身体状况以及海外亲人的工作情况，通过他们向海外亲人致以节日的问候。同时叮嘱他们注意身体，保持良好的心态，心情舒畅的安度晚年。

“下一步，县侨联将坚持“侨联工作在国内、影响在海外”的发展思路，以“能力作风建设年”活动为契机，持续推进暖侨连心工程，通过建立为侨服务志愿者队伍，开展以精神抚慰、健康辅导、文艺演出等为主要内容的公益服务，丰富侨界空巢老人的精神生活，让他们充分感受到社会的关爱。  
(陈曦)

## 开展关爱行动 温暖空巢老人

侨联

城关镇——

## 「非遗端午 汉韵风尚」

“月色流淌，绿纱满荷塘。女儿芙蓉，亭亭水中央。”伴随着优美的旋律，舞蹈表演者王艳霞身着汉服翩翩起舞，一颦一笑间流露出古风韵味。

为庆祝传统佳节端午节的到来，让居民群众深刻体会到中国传统节日的气息，弘扬传统文化精髓，6月2日下午，城关镇东中社区以“非遗端午 汉韵风尚”为主题，社区工作人员身穿汉服，开启了一场“溯源之旅”，体验不一样的“端午国潮”。

五彩绳寓意着吉祥、平安，佩戴五彩绳是人们在端午节的习俗。工作人员将提前准备好的五颜六色的彩绳、平安粽、彩珠等小饰品整齐的摆放在桌子上，围坐一起编织五彩绳。大家手里拿着彩绳和珠子，跟随着老师的讲解，打结、编花、串珠、系扣，彩线上下飞舞，一条条五彩斑斓、形状各异的手链编织而成。



“很高兴能参加社区的端午节活动，让我充分感受到传统节日的氛围和乐趣。像我身上的汉服从一针一线都体现了对于中华传统文化的传承，不仅外在好看，内涵也十分有文化底蕴。希望我们的中华文化能被更多人知道和喜爱，我们也很愿意把传统的文化传承下来。”东中社区居民陈梦凡说。  
(王航航)

赵庄镇——

## 浓情夏日 “粽”享端午

为弘扬民族优秀传统文化，了解并传承中华民俗所蕴含的文化精华，6月2日，赵庄镇协同豫丰村镇银行在任寨村新时代文明实践站开展“我们的节日 端午”新时代文明实践站活动。

活动通过讲解端午节的来历、习俗以及举办包粽子比赛、有奖问答等内容，让大家在娱乐中体验中华传统文化的“根”与“魂”，在潜移默化中吸收中华优秀传统文化的精华，继承中华民族的优良传统。

活动现场，工作人员把准备好的糯米、蜜枣、粽叶等整齐地摆放在桌子上，村民们撸起袖子，展开了一场精彩的包粽子比赛。大家手法灵活，从折粽叶、装米到包裹缠线一气呵成，现场其乐融融，欢声笑语不断。

活动结束后，志愿者走访慰问了村内独居老人和老党员等特殊群体，为他们送去节日的祝福和“爱心”粽子。  
(刘欢欢)

张八桥镇——

## 96户监测对象 收到端午礼品

绿杨带雨垂重，五色新丝缠角粽。为切实把帮扶工作落到实处，弘扬中国传统文化，让镇域内监测对象都能过一个安康、祥和的端午节，6月3日上午，张八桥镇全体班子成员分头入村入户，给96户监测对象送上了诚挚的问候和节日的礼物。

班子成员每到一户，都同他们拉家常、问冷暖，详细询问他们麦收情况及近期的健康、生活状况，了解他们有无需要解决的困难，同时为困难群众送上了粽子、鸡蛋等端午慰问品，还为她们宣传当前最新的惠民政策、疫情防控健康知识，并与监测户共同探讨今后的长远打算，鼓励他们保持积极乐观的心态，积极寻找生活新起点，通过自己的辛勤劳动过上幸福生活。

据悉，“能力作风建设年”活动开展以来，张八桥镇紧扣“为民服务”的落脚点，关注困难群体的实际需求，累计为群众办实事128件。  
(杨艳旭)

人民医院儿科——

## 庆六一 迎端午 送香囊



“六一儿童节快乐啊！”6月1日，县医疗健康集团人民医院儿科一区医护人员早早来到儿科病房给孩子们送去节日问候和自制的中药香囊。

当天赠送的香囊由该科中医硕士研究生、主治医师刘如鹏专门为孩子们制作。每个香囊按比例配制了艾叶、薄荷、藿香、苍术等十几味中药材，有避秽解毒、化湿通窍、驱蚊虫等功效。

孩子们从医生护士手中接过香囊，听他们讲解端午节的由来及中药知识，提早感受到了浓浓的节日氛围。  
吴菲 摄影报道

